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Exercice 2

X" =x®-2y't) (E)

. (5) {x'(t)= x-2y®)  (E)
Y () =xO-y0-1 (E)

<:>(S){
y'(t)=x(t)-y(t)-1 (E;)

X"(t) = X'(t) — 2y '(t) = X '(t) = 2(x(t) - y(t) —1) = X '(t) = 2x(t) + 2y(t) + 2
Ona: 2y(t)=—x'(t) + x(t) d’ou x"(t)=x'(t) —2y'(t) = x'(t) — 2x(t) — x'(t) + x(t) + 2 = -2x(t) + 2
X"(t) +2x(t) =2

2°. x"(t)+2x(t) =0 apour solution x, (t) = Acost+Bsint et x (t)=2 estune solution
évidente de
L’équation (E) d’ou x(t) = Acost+Bsint+2.

2y(t) =—x'(t) + x(t) = Asint — Bcost + 2+ Acost + Bsint =(A— B)cost + (A+ B)sint + 2

y(t) =%(A— B)cost +%(A+ B)sint+1

3°. xX(0)=1ety(0)=0 donne: x(0) = AcosO+Bsin0+2=A+2=1,dou A=-1

y(O)=%(A— B)cosO+%(A+ B)sin0+1=0<:>%(A—B)+1=0<:> A-B=-2<-B=—2-A=-1<B=1

donc B =-1etonaenfin x(t)=-cost+sint+2 et y(t) =1—cost

4° lafonction t — X(t) =2—cost+sintavec t €[0;27], comme somme de fonctions continue et

dérivables sur cet intervalle . X(0) =1 et x(2n) =1.de plus g est périodique de période 2

X(t+27) = 2 —cos(t +27) +sin (t + 27 ) = 2—cos(t) +sin(t) = x(t) . x'(t)=cost +sint

ﬁcos t-= =£ cos = cost +sinsint =£ ﬁcosuﬁsint =cost+sint = x'(t) .
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. (t—E)=g+2knou t=£+%+2knou
cos(t—z)zo <:>cos(t—§)=cos£<:> kell < kel

(t—g)z—g+2kn t=—g+§+2kn



t=3—n+2knou . (t—E)=g+2knou
& 4 kel .cos(t—z)zo <:>cos(t—§)=cos£<:> kel
t=—"+2kn (t-2)=——+2kn
4 4 2
T T 3n
t=—+—+2knou t=—+2kn ou
& 2 4 kel < 5 kel.
t=—"12 4 2kn t=—" 1 2kn=""12kn
2 4 4 4
e cos(t—E)>cosE t-T<T t<3—n
cos(t—-—)>0 < 4 T2 e 4~ 2 << = 4 . lafonction cosinus est
te[0;n] te[0;n] te[0;n]
décroissante sur
l'intervalle [0; rt]
b 3n n_3n n
s(t——)>cos— t—-—>— t>— . .
cos(t—ﬁ)20<:> cos( 4) 2 & 4 2 & 4 . La fonction cosinus est
te[n;2n] te[n;2n] te[n;2n]
croissante
sur l'intervalle [x; 27].
t 0 3n n 2n
4 4
x'(t) + 0 - 0 +

1
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Etude de la fonction y: y(t) =1—-cost avec t €[0; nt]

la fonction t > y(t) =1—cost avec t €[0;27], comme somme de fonctions continue et
dérivables

sur cet intervalle . y(0) =0 et y(2n) =1. de plus y est paire et périodique de période 27.
y'(t) =sint.

La fonction t > sint est une fonction élémentaire, son signe est connu sur[0 ;2] .
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t 0 T 2n
y'(t) + 0 -
2
y(t) 1 / \ 1
t 0 3_75 T 7_75 2n
4 4
1 + 0 1 - 0 + 1
X'(t)
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y'(t) 0 £

/2
2
2 V2
y(t) 0 /I’%V \]R> 0

On sait que qu’un vecteur directeur de la tangente en un point régulier de paramétre t, est le

0

vecteur non nul

u=Xx 't )i+y '(to)] , dans un repére orthogonal .L’examen du tableau de variation montre qu’au
point

A(L0) : x'(0)=1ety'(0)=0,doncona: u=i et la tangente qu’au point A(L 0) est paralléle a
I'axe de

I'axe des abscisses .

Aupoint C(3;2) : x'(n)=1ety'(n)=0,doncona: u=i etlatangente qu'au point C(3;2) est

paralléle

a I'axe des abscisses

Au point D(2+\/§;1+\/§/2) 1 X'(3n/4)=0 ety'(3n/4)=+2/2 doncona: u=+2/2] etla
tangente qu’au point D(2+ﬁ;1+ \/5/2) est paralléle a I'axe des ordonnées .

Au point E(2—\/§;1—\/§/2) 1 X'(7n/4)=0 ety'(7n/4)=—2/2 doncona: u=—/2/2] etla
tangente

gu’au point E (2 —J2;1-421 2) est paralléle a I'axe des ordonnées .
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Au point F(2;1+\/§/2) : x'(5n/4)=—\/§ ety'(5n/4)=—\/§/2,doncona: u=-— 27—(\/5/2)]
etle

vecteur tangentau point F(2;1+ \/5/2) .

Au point B(2;1—ﬁ/2) 1 X'(n/4)=+2 ety'(n/2)=+/2/2 doncona: ﬁ=\/§7+(\/§/2)] etle
vecteur

tangent au point B(2 11— \/5/2)



